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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA(81ª Reunião) 

Data: 28 de abril de 2008 
Horário: 15h ás 19h 
Local: Palácio do Planalto, Anexo II-B, sala 202, Brasília, DF 

Presenças: do Presidente Ministro Sepúlveda Pertence e dos membros Hermann Assis Baeta,
José Ernanne Pinheiro e Roberto de Figueiredo Caldas. O Presidente declarou abertos os
trabalhos e submeteu à análise dos membros a ata da 80ª reunião, de 25.3.2008, que foi
aprovada com os ajustes sugeridos. 

Questões de Ordem: O presidente da CEP, considerando a proximidade do encerramento do
mandato do Dr. Hermann Assis Baeta e sua intenção, declarada, de ser reconduzido, decidiu
encaminhar para o Presidente da República comunicado que, devido o comprometimento do
quórum das reuniões do colegiado, lembrá-lo da necessidade da recondução 

Comunicações: a Secretaria-Executiva da CEP levou ao conhecimento dos presentes: (a) envio
de exemplares do CCAAF para as bibliotecas dos Ministérios e das Universidades; (b) -
participação na abertura da “Oficina de Trabalho sobre Ética”, realizado pela Comissão Setorial de
Ética do Ministério do Trabalho e Emprego; (c) - prorrogação do prazo do contrato da “Pesquisa
sobre Valores Éticos” com a UNB, para 90 dias; (d) – apresentação do questionário da CGU,
aplicado em suas auditorias, sobre a atuação das Comissões Setoriais de Ética nos Órgãos e
entidades do Poder Executivo. 
Ordem do Dia: considerando a necessária clareza de posições exigida das autoridades públicas,
com vistas a motivar o respeito e a confiança do público em geral - art. 3º do Código de Conduta
da Alta Administração Federal, a comissão deliberou: (a) sobre os assuntos que aguardam
decisão final (Art 13, do Decreto 6.029/2007); (b) Os presentes examinaram e aprovaram a
proposta encaminhada pelo Relator Pe. Ernanne no sentido de acatar os esclarecimentos feitos
pelo Ministro Hélio Costa, e decidiu orientá-lo que: 1. se declare impedido para tratar de assunto
da empresa e que observe o período de quarentena depois da saída do cargo; 2. tome os devidos
cuidados para que quando for na cidade de Barbacena, observe a orientação da CEP, que consta
no Perguntas & Respostas, item XIII, pergunta 2 “Constitui característica do regime democrático o
contato permanente de agentes públicos com representantes de interesses privados. Trata-se de
ação legítima visando subsidiar a decisão da autoridade pública, por meio da apresentação de
argumentos e dados técnicos ou políticos, desde que levada a efeito dentro dos limites estritos
das normas legais e éticas”; 3. no que se refere ao chefe de gabinete, pela posição e proximidade
com o Ministro, deve observar as mesmas restrições do Ministro com relação ao assunto.(c) sobre
a denúncia apresentada pelo Sr. Luís Stefano Grigolin solicitando esclarecimentos e providências
acerca do comportamento antiético do recém empossado Superintendente da SUSEP, a
Comissão decidiu: 1) em face da retratação do denunciante a Comissão deixará de aplicar a
censura ética, com base no art. 17 do Código de Conduta da Alta Administração Federal;2)
orientar o Sr. Armando Vergílio dos Santos Júnior superintendente da Autarquia Federal – SUSEP
para que observe os preceitos contidos no art. 3º do Código de Conduta Ética; 3) expedição de
ofício para dar ciência à Comissão Setorial de Ética Pública da SUSEP, bem como ao
Superintendente da SUSEP, Sr. Armando Vergílio dos Santos Júnior, para o devido seguimento da
orientação proferida e, por via de conseqüência, o arquivamento do processo; d) a Secretaria
Executiva distribuiu os relatórios sintéticos e analíticos, com o resultado das análises das
Declarações de Confidenciais de Informações - DCIs recebidas no período, os quais foram
aprovados. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, ficando confirmadas as próximas
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reuniões para os dias 26.5.2008, 23.6.2008, 4.8.2008, 25.8.2008, 26.9.2008, 29.10.2008,
24.11.2008 e 15.12.2008 e o Seminário “Ética na Gestão” para os dias 22 e 23 de outubro de
2008. 

José Paulo Sepúlveda Pertence 
Presidente 

Maria Julia Moutinho de Castro 
Secretária-Executiva Substituta


